

福建11岁女孩投稿卖字救重病母亲

曾丽芬,11岁,家住福建省泉州市丰泽区东湖街道仁风社区,是一名普通的小学六年级学生。6岁开始跟随亲戚学习书法,屡次获得国际、国内书法大赛的少年儿童组金奖。

小丽芬父亲曾杏铁是摩托车工,母亲陈英拖着病体开了家理发店。35岁的陈英,在2002年3月被诊断出患肾衰竭。今年7月份,陈英的病情突然加重,医生说只能通过换肾挽救生命。然而,换肾的费用至少需要25万元。无奈之下的小丽芬想以卖字的方式,为挽救母亲做最后一搏。



曾丽芬

2007年7月23日,一封长信寄到了海峡都市报闽南分社,这封信寄托着一名无助小女孩的最后希望。

“爸爸是摩托车工,为了多赚一点钱,他每天起早摸黑,风雨无阻去载客,常常深夜才回家,一进门就问我:‘你妈妈吃药了没有?吃饭了吗?’得到肯定的回答后,才放心地点点头。看着爸爸那疲惫的神态,望着妈妈那瘦弱慈祥的脸,我真想痛哭,但我不能啊。我应该懂事,要让妈妈高兴,要像爸爸一样坚强……我真恨不得自己一瞬间变成25万元,我愿意用我自己,换得妈妈生命的存在。”小丽芬单纯而真挚的愿望,感动了很多人,消息见报的第二天起,各界连续几天捐款过万。

最后,在泉州市文联、书法家协会和社会各界的帮助下,小丽芬实现了自己的愿望。8月4日,报社为小丽芬组织了“点燃希望,传播爱心”书法作品义卖,泉州市领导和书法家们纷纷捐出书法作品参与义卖,通过拍卖共募集了113800元爱心款,最终筹集的爱心款总额达23万元。

为小丽芬捐款的人当中,年龄最小的4岁,最大的九十几岁,职业涉及各个领域。

投稿卖字

赚稿费给妈妈治病

从6岁开始,小丽芬看着

妈妈身体一天天衰弱,爸爸为了给妈妈治病也日渐消瘦,随着年龄的增大,她心里也一点沉重起来。

其实陈英刚患病时,也是小丽芬刚刚接触书法的时候。一开始小丽芬只是凭着兴趣在学,后来她又为自己多加了一份责任。“练好书法,然后多投稿,赚了稿费就能给妈妈治病。”抱着这样美好的梦想,从没向长辈要求过什么的小丽芬,第一次要求爷爷给她做了张桌子,放在厅里练书法。

每个傍晚和周末,小丽芬都趴在这张桌子上,她桌子周围写满字的纸也越叠越高。小丽芬的书法提高很快,在5年的时间里获得了很多大奖,然而也加深了她心中的担忧——投出去的书法作品,就算刊登了也基本没什么稿费,更别说靠这个来为母亲治病了。

7月份陈英重病入院。一天晚上,小丽芬做完作业准备睡觉时,听见爸爸和爷爷在客厅里商量妈妈的事,隐约听到好像是讨论钱的事情,然后她听到爸爸长长叹了一口气。那天晚上小丽芬睡不着了。赚稿费的方法行不通也等不及了,后来她突然想到了春联,“春联也是书法,我的毛笔字得过奖,不是也能卖钱吗?”

没日没夜

在家苦苦练习书法

小丽芬把自己的想法悄

悄告诉了爸爸。“好好读书,大人的事,小孩不要乱想。”爸爸拦住了,但她没有放弃,又把想法告诉了爷爷曾煌,爷爷说给报社的叔叔阿姨写信吧,也许他们有好的办法。曾煌说他当时也只是哄一哄孙女,没想到她真去做了。

对于大人们来说,卖字是书法家才能做的事情,而对于这个11岁的女孩来说,这是她唯一能想到的救妈妈的方法。所以在见到记者时,这个小女孩显得特别坚决:“我不想白要人家的钱,所以请你们帮我,看怎么样才能把字卖出去。”

小丽芬本来学的是小楷,根据书法家的建议,她决定改学大字,因为比较容易卖出去,但这意味着她要舍弃自己以前的成绩,重新学习。那时陈英正在住院,小丽芬强忍着思念,没有经常去看妈妈,没日没夜地在家加紧练习。

“病重时,妈妈经常会在走路、吃饭,甚至给人剪头发的时候就突然晕倒了,脸非常的白。”因为曾杏铁要每天出去开摩的,小丽芬看见妈妈躺在地上不省人事,却拖都拖不动,只能抱着她哭着喊人。小丽芬说她想再经历这些,“只有妈妈的病能治好,一家人才能真正开心。”但在晚上睡觉时,小丽芬经常会因为想妈妈,抱着娃娃暗自哭泣。

舍不得买书 却狠心买了墨水纸张

小丽芬喜欢看课外书,像小学生优秀作文选、童话故事书,爸爸以前经常会在周末带她去逛书店。每一次,她只是静静地坐在角落里看书。爸爸说:“喜欢就买吧。”她却从来不肯。

平时父母偶尔给的零花钱,小丽芬也都用储蓄罐存起来,她想有一天存多了,再拿给妈妈当药费。所以开始筹备义卖的时候,小丽芬很矛盾。练习大字不同于以往的小楷,需要消耗大量的墨水和纸张,但妈妈病更需要用钱。

终于小丽芬狠了狠心,把几年来存的零花钱拿了出来,刚好107元。用这些钱她买了两瓶墨水和一些纸张。小丽芬说她生平第一次花那么多钱,觉得很心痛——“那本来是要给妈妈的药钱。”

小丽芬除了苦苦练习,还去找书法协会的书法家讨教。在义卖前一天的义展上,小丽芬一大早就到了会场,带来了一包十几斤重的奖牌、奖杯和证书,并看着自己的作品被贴在了最前面,放在书法名家的旁边。

不为了买字 冲着她那份孝心来的

8月4日,小丽芬期待已久的义卖会终于开始了,从各地

赶来的竞拍者将会场塞满,很多人不得不站着竞拍。小丽芬的作品,全部采用无底价竞拍的方式进行,最终小丽芬的7幅作品全部卖出,共拍得13800元。国家注册拍卖师刘俊说,这是自他从事拍卖行业以来,拍过的最高价的小孩作品。

此次参加竞拍,很多都是家长带着孩子来参加。“说实话,我们来并不是为了买字,而是冲着那份孝心来的。”很多参加竞拍的人都这样表示。还有一位竞拍者用近万元的价格买下一幅字后,又转赠给了小丽芬,还有人将拍下的作品捐出再次进行拍卖。

除了捐书法作品参加义卖,也有很多人通过捐款的方式表达他们对小丽芬的支持。有很多小朋友都是带着自己的储钱罐,跑来报社捐款。最终所有的捐款和义卖所得加起来有23万多元。

时至今日,离小丽芬写求助信已经过了四个月,母亲的病情稳定了许多,换肾的钱也有了着落。记者再次见到小丽芬时,感到她整个人阳光了许多,好像也长高了。

陈英经常腰酸背疼,小丽芬总会挨到妈妈身边,妈妈头晕了,她就会帮她按摩太阳穴。看着懂事的女儿,陈英低下头,悄悄擦干模糊的泪眼,“是我拖累了女儿”。而每次,小丽芬总是会微笑着安慰妈妈。 据《海峡都市报》

珠海亿万富翁操办免费性家教

日前,珠海市身价过亿元的房地产老板贾永清驱车千里赶到广东省惠来县农村到了一个乞丐做干爹。并邀请记者同行,称自己的行为“事迹感人、有意义”。“万人景仰的富豪竟然认一文不名的乞丐为干爹,确实很具颠覆性”。网友在批贾永清炒作的同时,不忘调侃。不过,这并不是贾永清做的第一件让人侧目的事。“我是从哪来的?为什么妈妈可以生小孩,而爸爸不可以……类似的问题,中国很多家长多回答不了。”在年初的阳具雕塑风波暂时平息后,珠海市政协委员贾永清推出了性家教。从8月末至今,贾永清出资招聘多名性家教,免费给青少年和家长解答性困惑。

不过,有人认为,贾永清做免费性家教是看中其日益发展的性产业,“一个楼盘涉及的只是上万人的住房问题,相比之下,性产业涉及全国13亿人的生理健康问题,存在很大的市场需求。”



贾永清

实行3个月: 有成功也有尴尬

正在读临床妇产科的张玲的家教对象是一个17岁的男孩,正上高中。“那天,我们正在QQ上聊天,他突然问我,有了性反应怎么办?”“我当时就傻了眼,毕竟我是一个女生,没有那些经历。”

张玲说,因为跟他聊了很久,彼此互相信任,但被问到这个问题时还是很尴尬,“的确不知道怎么回答,自己整理一下思绪。然后迅速打开网络查资料。”“其实,这是正常的生理反应,但你得学会控制。你不如试着转移一下注意力,比喻去踢球或者做其他的运动,尽量不要想这些东西”,尽管对自己的回答不满意,“但总算挨了过去”。

在张玲和同学的感受里,有些小孩子问的看似简单的问题倒不是很好对付。比如他们问“为什么生小孩的是妈妈而不是爸爸?”我只能告诉他说:“小孩子也需要一个住的地方,就像妈妈的子宫,但这个爸爸是没有的,所以爸爸不能生小孩。”而为了家教能顺利进行,在正式工作之前,张玲选择提前和学生接触。

贾永清最初的设想是先教育家长,再教育孩子。“很多问题的发生根本不在于孩子,而是家长。如果家长的思想真正开明,并且有一些性知识,那就以时时刻刻教育孩子。”因此,在家教对象的选择上,贾永清坚持需要家长积极配合的原则,“家长先打电话报名或咨询,教学活动中家长积极参与”。如今,贾永清的老师们已经完成了一些具体案例。部分案例成功的同时类似的尴尬也不少。

亿万富豪: 青少年性知识太缺乏

“阳具风波”后,贾永清很出名,但来自各方面的压力,让贾永清选择低调。曾经

轰动一时的阳具雕塑,已经被搬迁到了“性福城”内,并用100把大锁加铁链锁上了。在举办免费家教问题上,他希望自己的身份只是商人,而不是珠海市斗门区政协委员。

贾永清的真正身份是地产商,身边的人说他身价过亿元。当投资4亿元建设的“性福城”即将进入招商阶段时,与“性福城”隔马路相望的“金碧丽江”二期也即将开盘,而这些都是他名下的资产。

贾永清真正出名,不是他造的房子,而是在“性产业”上的大手笔。如今,由他主持的免费性家教又在珠海风生水起。

“招聘心理卫生辅导教师,待遇800元,包吃包住”。7月23日,贾永清在珠海的一所高校张贴了多份招聘性家教的广告。尽管只有寥寥数字,但还是引起了不少同学的注意。为了减少应聘的压力,一些同学看到广告后马上撕了下来,以至于贾永清隔天不得不重贴一次广告。“两天时间,我就收到了40多个应聘电话,但我最终只能要十多个做性家教。”贾永清说。

不过,贾永清并没有把所有这些人网罗帐下。“我确定了20个人,最终来了16个”。按照贾永清的构想,这些人只是初步人选,而最终谁能留下来,要看培训的结果。

贾永清说有些人很俗,把性家教想歪了,“性家教的正规说法是‘性知识家庭教育’”。他把“性家教”当成一项“公益事业”,“我并不是为了钱,所有接受家教的家长不用掏一分钱”。

性家教老师: 都是边学边教的大学生

按照贾永清的话说,他之所以这么做有两个原因:一是当今青少年性教育的缺乏。贾永清认为当下中国性教育有三种途径:一是家庭教育;二是学校教育;三是社会教育。

但现在中国的家庭教育是空白,90%的家长告诉孩子,你是拣来的,或者是树上长出来的。

另一方面,一些正在发生的事情让他坐立不安,“不久前,斗门有个16岁的女中学生,孩子都生下来了。而去年有个报告,每年9月份开学,都有大量的女生去医院做人流,所以我很想在暑假试试”。

7月末,首批16名大学生在贾永清的“性福城”接受了第一次培训,在珠海一高校学医的杜巧娟,张玲是其中之一。

不过,在张玲看来,“800元不是目的,这是一种学习和锻炼,在学校做家教肯定比这个赚得多”。而在另一些人看来,“现在就业压力比较大,如果没有关系到医院找工作很难,我希望在这里好好干,将来说不定能留下来成为专职的性家教”。

让贾永清意外的是,来听课的学生女性占了主导,仅5个男生,他们中有两个是大二学生,其余都是大三的,并且都是医学专业的学生。

其实,在打出专门针对大学生的广告之前,贾永清也想过请专业的医生,“但医生没有专门的时间来做”。“真正适合做这个的还是大学生。他们容易接受新事物、新知识,观念比较新,而且大学生跟中学生年龄差别不大,有一种认同感,比较容易沟通。”

教学内容: 主要从医学角度回答

入选的16个人参加了为期半个月的培训,“培训内容主要是性卫生、性安全、人体发育等性常识”。被邀前来讲课的是国内性学专家、华中师范大学的彭晓辉。

只是彭晓辉的授课一天就宣告结束。余下的10多天,这些医学专业的学子们还是得靠“自学成才”,“主要是在网上搜索相关资料,在框定的范围内,解答青少年青春

期的疑问和困惑。”

“从医学角度来说,我对人体比较了解,但对具体性知识还是比较欠缺,所以一切还是要从头开始”。张玲和同学们并不否认他们的“业余性”,他们试图边学边教,边教边进步。尽管最终留下来的6名生都不是很专业,但并不影响贾永清的计划,“有好过没有,虽然没有性方面的经验,但他们有知识。解决中小学生的性知识和性常识这样的问题,一个医学院大三的学生绰绰有余”。

事实上,贾永清也给“老师们”定了规矩,“主要从医学的角度回答问题,其他方面可以拒绝回答”。

家教难题: 传统观念阻碍性家教

贾永清很明白,6名老师和成功的家教并不是他追求的全部,也并不代表“性家教”实验的初步成功。

在贾永清看来,在中国做这个事情很艰难,几千年的道德导向影响了许多人,很多人会认为这是低级、黄色、下流。“民间对性家教的接受程度,以及传统观念的东西是性家教不能生存下去的关键因素,很多人把性教育想到狭义的地方去了”。

“最大的压力还是传统思想”,在这一点上,“阳具事件”使他印象深刻。“我最早摆出来是2006年11月26日,那只是筹建中的性文化雕塑公园的第一个作品。后来大人小孩经常在石头下乘凉,而且每天那么多人在它底下走来走去,没人关注这个事情,而媒体一报道问题就来了”。

面对媒体炒作的指责,贾永清一再否认。“这样的炒作不能带来钱,反而是一片骂声。我花了三四万元做这个事情,是希望得到社会的认同,解决方方面面的问题。只要你愿意做这个事情,600个学生

我都愿意请。”

贾永清还称,珠海免费性家教的事情传出后,他也遇到了一些麻烦,“湖南益阳老家有人听说我愿意做善事,就跑来找到我要赞助”。

贾永清设想,到明年开人大、政协会议时,争取提案。“国家应该有个立法,将来的中考和高考里面一定要有一两条性知识的考题。中国的教育是由成绩来指挥的,只有学生老师都重视,才能起作用。”“我只是试一试,大家现在在不认可,也许若干年后会认可。”贾永清说。

背后企图: 做性产业堪比做房产?

不过,作为一个在房地产行业打拼10余年的商人,贾永清在家教之外有着自己的考虑。在性家教试验进行的同时,贾永清投资5亿多元,拥有5000多个铺位,总面积20多万平方米的“性福城”也即将进入招商阶段。

贾永清坦言,两三年前他对这个行业产生了兴趣。“现在的性用品是个卖方市场,中国一年500亿元的规模,但一般都是卖到东南亚、欧美去了,国内的销量很少。”在贾永清看来,性产业是一个能够比拟房地产的行业,“一个楼盘涉及的只是上万人的住房问题,相比之下,性产业涉及全国13亿人的生理健康问题,存在很大的市场需求。”

在“性福城”即将招商营业的同时,与之配套的网站也即将推出。

“孩子们更愿意接受这种网上的、不见面的、不知是谁的‘性家教’方式,很多问题就不会羞于启齿。”贾永清说,“网络是个远程教育的平台,如果可能,以后的性家教将主要在网进行。我们会针对不同年龄阶段的人设置不同的内容,聘请不同的专家予以解答。”

据《广州日报》